



PARLAMENT ČESKÉ REPUBLIKY
POSLANECKÁ SNĚMOVNA

VII. volební období

401/0

Účast ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účast ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2015



Předkladatel: ministr obrany
Doručeno poslancům: 10. února 2015 v 18:09

Návrh

USNESENÍ

Poslanecké sněmovny

Parlamentu České republiky

ze schůze 2015

k účasti ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účasti ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2015

Poslanecká sněmovna

b e r e n a v ě d o m í účast ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účasti ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2015.

Předkládací zpráva pro Parlament České republiky

Materiál „Účast ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účast ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2015“ se předkládá na základě čl. 43 odst. 5 písm. b) ústavního zákona č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky, ve znění ústavního zákona č. 300/2000 Sb.

Tento materiál obsahuje přehled o účasti na vojenských cvičeních jednotek a štábů AČR se zahraničními partnery na území České republiky (dále jen „ČR“) i mimo ně v roce 2015.

Vojenská cvičení se zahraničními partnery jsou klíčovým nástrojem k dosažení potřebné úrovně připravenosti sil a prostředků rezortu MO k obraně ČR a spojenců. Jsou nutnou součástí přípravy pro působení v operacích a v pohotovostních silách mezinárodních organizací (NATO, EU, OSN). Cvičení se zahraničními partnery zvyšují schopnost společně působit (tzv. interoperabilitu sil), prověřují v praxi úroveň budovaných schopností a slouží tak mimo jiné jako kontrola efektivity rozvoje schopností AČR.

V současné době určují dynamiku v oblasti cvičení především následující okolnosti:

- **Změny bezpečnostního prostředí** zapříčiněné ukrajinskou krizí a rostoucí nestabilitou v jižním a jihovýchodním sousedství Evropy podtrhují význam **připravenosti** ozbrojených sil ČR v celém spektru rozvíjených schopností a v těsné součinnosti se zahraničními partnery.
- Situace na Ukrajině a jednání Ruska pobídly **NATO** i jednotlivé spojence ke zvýšené aktivitě formou cvičení v krizovém regionu. Na summitu NATO ve Walesu rozhodly členské státy o **pokračování opatření s cílem ujistit spojence o alianční bezpečnosti a platnosti závazku kolektivní obrany** (tzv. Assurance Measures). Ozbrojené síly ČR se v rámci těchto opatření budou i v roce 2015 účastnit **cvičení dotčených spojenců** i pořádat cvičení s jejich účastí na území ČR.

- Na summitu NATO ve Walesu spojenci odsouhlasili vznik nového prvku Sil rychlé reakce NATO (NRF) na velmi vysokém stupni pohotovosti, tzv. Very High Readiness Joint Task Force (VJTF). Prvek VJTF bude Aliance moci využívat i k demonstraci kredibility svých sil formou cvičení v duchu Assurance Measures. ČR ústy prezidenta republiky deklarovala zájem vyčlenit do toho uskupení síly již od r. 2015.
- Na summitu NATO ve Walesu se členské státy zavázaly k implementaci iniciativy **Connected Forces (CFI)** a souvisejícího robustního **výcvikového plánu NATO** s cílem zlepšit připravenost sil a jejich interoperabilitu. Pro ČR z CFI vyplývá **častější a kvalitativně náročnější účast na aliančních cvičeních** a úkol v maximální míře **sladit národní výcvikové plány s aliančními**. CFI zároveň představuje příležitost pro ČR a region střední Evropy výrazněji se profilovat na alianční půdě.
- Na půdě EU dochází k revizi přístupu v oblasti cvičení. Unie v budoucnu předpokládá **komplexnější politiku** v oblasti cvičení, která by měla pokrýt všechny aktivity společné bezpečnostní a obranné politiky (CSDP). Podle závěrů Evropské rady k obranným otázkám z prosince 2013 by bojová uskupení EU (EU BG), na kterých se podílí i ČR, měla v přípravě procházet kombinací cvičení s vyvedením vojsk (LIVEX) se stmelovacími a certifikačními cvičeními na úrovni štábů.
- Účast ozbrojených sil ČR na cvičeních se zahraničními partnery ovlivňuje v neposlední řadě **regionální dynamika**. V rámci **visegrádské čtyřky** pracuje současné slovenské předsednictví na společné strategii pro oblast výcviku a cvičení. Na slovenské předsednictví naváže dnem 1. července 2015 české předsednictví V4. V jeho průběhu bude završena příprava bojového uskupení EU zemí V4 (V4 EU BG) včetně certifikačního cvičení tohoto uskupení, které bude svým scénářem propojeno s významným aliančním cvičením roku 2015 Trident Juncture. Pohotovost V4 EU BG je stanovena na první polovinu roku 2016, tedy stále za českého předsednictví V4. Spolupráce v této oblasti je tématem i ve formátu **Středoevropské obranné spolupráce (CEDC – země V4 kromě Polska, Rakousko, Chorvatsko a Slovinsko)**. Na půdě NATO pak v oblasti plánování schopností vznikl tzv. **Framework Nations Concept (FNC)** – nástroj navázaný na proces obranného plánování, který má pomoci zlepšit celkovou

úroveň schopností NATO, přičemž v oblasti výcviku a cvičení identifikuje Aliance vážné nedostatky. ČR v rámci tohoto konceptu spolupracuje s Německem a jím vedenou rámcovou skupinou, do budoucna se proto dá očekávat zapojování ČR do výcvikových aktivit i v tomto formátu. Na půdě NATO bylo dále rozhodnuto o posílení role **Mnohonárodního sboru Severovýchod v polském Štětíně**, ve kterém je ČR zapojena. Štětínský sbor představuje důležité regionální centrum výcviku a cvičení, jeho využití výcvikového plánu sboru ozbrojenými silami ČR bude proto do budoucna ještě důležitější. Výcviková spolupráce probíhá s oběma mnohonárodními sbory, které figurují v úvahách o afilaci ozbrojených sil ČR – 1. německo-holandský sbor v Münsteru a Mnohonárodní sbor Severovýchod ve Štětíně.

Účast ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účast ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2015 je sestavena na základě politicko-vojenských priorit ve čtyřech oblastech: (1) příprava k nasazení v operacích, (2) pohotovostní síly, (3) bilaterální a regionální spolupráce a (4) výstavba schopností. V některých případech pokrývají cvičení dvě nebo více uvedených oblastí a v plánu jsou zařazeny do oblasti, kterou naplňují více s tím, že výčet pokrytých oblastí je uveden v přehledu vojenských cvičení, který tvoří přílohu této zprávy. Zvláštními výcvikovými aktivitami na území ČR bude pobyt jednotek ozbrojených sil Belgie ve vojenském výcvikovém prostoru BOLETICE za účelem jejich vlastního výcviku. Jedná se o komerční využití výcvikového prostoru, v plánu jsou tato cvičení zařazena do oblasti bilaterální a regionální spolupráce.

Celkový objem finančních prostředků vyčleněných na zabezpečení účasti na cvičeních a společných výcvicích se zahraničními partnery na území ČR i mimo ně je 109,7 mil. Kč. Mimo tento součet stojí zvláštní případ cvičení Vzdušných sil AČR, kdy letouny odstartují z letecké základny v ČR, plní úkoly ve vzdušném prostoru v zahraničí a poté se vrací do ČR, přičemž náklady jdou na vrub běžného výcviku v ČR.

1) Příprava k nasazení v operacích

Cvičení se zahraničními partnery jsou nezbytnou součástí efektivní přípravy k účasti ve stávajících a předpokládaných operacích v souladu s mandátem k účasti v operacích schváleným vládou a Parlamentem ČR.

a) Charakteristika nejdůležitějších cvičení mimo území ČR:

AAT (Aviation Advisory Team) PRE-DEPLOYMENT TRAINING – cvičení pilotů 22. zVrL v rámci přípravy leteckého poradního týmu pro operaci Resolute Support v Afghánistánu. Cvičení proběhne ve třech čtrnáctidenních cyklech v Chorvatsku, každého cyklu se zúčastní 20 vojáků. Předpokládané finanční náklady činí 550 tis. Kč.

ALLIED SPIRIT 2015 – výcvik jednotek Pozemních a Vzdušných sil AČR v Joint Multinational Readiness Center Hohenfels. Cvičení je organizováno ozbrojenými silami USA v Evropě a za AČR se jej zúčastní 1400 osob. Cílem cvičení je sladit mechanizované, výsadkové a dělostřelecké jednotky, předsunuté pozorovatele a jednotky Vzdušných sil v rámci přípravy na zasazení do potencionální operace velkého rozsahu. Předpokládané náklady na cvičení činí 30 mil. Kč.

BALTIC EYE – jedná se o přípravu příslušníků 21. zTL. Cílem cvičení je zdokonalit piloty letounů taktického letectva v aplikaci standardních operačních postupů v rámci přípravy k nasazení v NATO AIR POLICING. Cvičení proběhne jednou měsíčně v délce trvání 1 den. Do cvičení se zapojí vždy 2 letouny L-159. Předpokládaná finanční náročnost činí 3 mil. Kč. Toto cvičení bylo nabídnuto NATO jako cvičení v rámci opatření na ujištění spojenců o platnosti závazku kolektivní ochrany (Assurance Measures) pro rok 2015. V případě akceptace je možno účast na cvičení rozšířit o vojáky a prostředky 53. pPzEB a 25. plrp.

MOUNTAIN FLIGHT – cvičení je jedním z nejdůležitějších prvků přípravy posádek vrtulníků, a to nejen k nasazení v operaci Resolute Support v Afghánistánu, ale i pro působení v pohotovostních silách NATO (NRF) a EU BG v roce 2016. Cílem tohoto cvičení je zdokonalit posádky v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách. Cvičení se zúčastní 70 vojáků z 22. zVrL a 24. zDL se třemi vrtulníky Mi-171 a třemi vrtulníky Mi-24. Odhadované náklady na cvičení se pohybují okolo 10,34 mil. Kč.

b) Charakteristika nejdůležitějších cvičení na území ČR:

RIGOROUS BLADE – cílem cvičení je certifikovat jednotku vojenské policie dle metodiky CREVAL. Metodika CREVAL je unifikovaný systém hodnocení jednotek

pozemních sil NATO. Cvičení se zúčastní příslušníci pozemních sil NATO vyslaní jako hodnotilé CREVAL velitelstvím LAND COMPONENT COMMAND IZMIR. Náklady na cvičení jsou hrazeny z běžných výdajů a nejsou pokryty z finančních prostředků vyčleněných na zahraniční cvičení.

2) Pohotovostní síly

V rámci přípravy na účast v mezinárodních uskupeních pohotovostních sil, jako jsou Síly rychlé reakce NATO (NRF) a bojová uskupení EU (EU BG), musí ozbrojené síly ČR projít cvičeními se zaměřením na sladění s nadřízeným velitelstvím a na sladění se silami dalších států působících v těchto mnohonárodních jednotkách.

V kontextu NATO jsou cvičení NRF v některých případech využita za účelem demonstrace kredibility aliančních sil navenek nebo za účelem ujištění spojenců o platnosti aliančních závazků. NATO plánuje nejméně jednou za tři roky provádět vysoce viditelná cvičení s vyvedením vojsk velkého rozsahu (úroveň divize pozemních sil) spojená s certifikací rotace NRF na následující rok, počínaje cvičením TRIDENT JUNCTURE 2015. Trident Juncture 2015 bude nejvýznamnějším aliančním cvičením v příštím roce, proto je plánována substantivní účast jednotek AČR a navíc scénářové propojení s paralelně probíhajícím certifikačním cvičením bojového uskupení EU zemí V4 (V4 EU BG bude v pohotovosti v první polovině roku 2016).

Budoucí podoba NRF včetně prvku Sil velmi vysoké pohotovosti (VJTF) je v současné době diskutována na půdě NATO. Již nyní je známo, že v roce 2015 bude VJTF fungovat formou přechodného řešení a bude provádět cvičení. Vrchní velitel spojeneckých sil v Evropě (SACEUR) bude mít pravomoc povolát VJTF ke cvičením na území NATO kdykoliv dle svého uvážení. Nyní proto nelze přesně definovat, kdy, ve kterém státě a s jakou účastí se cvičení VJTF odehrají.

Česká republika deklarovala na Summitu NATO ve Walesu ústy prezidenta záměr vyčlenit do VJTF v roce 2015 síly v předpokládaném počtu do 150 osob z již deklarovaného příspěvku ČR do Sil rychlé reakce s tím, že podoba příspěvku bude na základě požadavků NATO dále upřesněna. Zapojení ČR do NRF a VJTF je předmětem schváleného *Návrhu*

na působení sil a prostředků rezortu MO v zahraničních operacích v letech 2015 a 2016 s výhledem na rok 2017.

V případě aktivace jednotek AČR vyčleněných do VJTF a jejich povolání na cvičení tohoto uskupení bude vláda požádána o souhlas prostřednictvím materiálu „Doplněk účasti ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účasti ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2015“.

a) Charakteristika nejdůležitějších cvičení mimo území ČR:

CAPABLE LOGISTICIAN – cílem cvičení je sladit a certifikovat SUPPORT MODULE bojového uskupení Evropské unie postavené na bázi států V4 (V4 EU BG). Toto uskupení má dobu pohotovosti v první polovině roku 2016. Cvičení proběhne v Maďarsku a za ČR se jej zúčastní 90 vojáků ze Sekce podpory MO, Mnohonárodního centra pro koordinaci logistiky, 14. pluku logistické podpory, 15. ženijního pluku a jednotky vojenské policie. Náklady na cvičení se budou pohybovat kolem 6 mil. Kč.

COMMON CHALLENGE – certifikační cvičení štábu V4 EU BG a HELI MODULE v Polsku. Cvičení se za AČR zúčastní až 450 osob v roli cvičících nebo v roli zabezpečovacích prvků. Příspěvek do cvičení poskytnou VePozS, VeVzS, 14. pluk logistické podpory, 15. ženijní pluk, 53. pluk průzkumu a elektronického boje, 103. centrum CIMIC/PSYOPS, 22. základna vrtulníkového letectva, Sekce podpory MO, Mnohonárodní centrum pro koordinaci logistiky a Agentura vojenského zdravotnictví. Náklady na cvičení se budou pohybovat v rozmezí 6 – 9 mil. Kč. Cvičení je svým scénářem propojeno s významným aliančním cvičením TRIDENT JUNCTURE 2015.

TRIDENT JUNCTURE 2015 – cílem cvičení je certifikovat velitelství sil NRF 2016 a procvičit řešení krizového scénáře mimo území Aliance. Scénář bude obsahovat i prvky operace vysoké intenzity a kybernetické obrany. Cvičení je první v řadě tzv. High Visibility Exercises, jejichž cílem je demonstrovat připravenost aliančních sil k nasazení. Hlavním cílem pro ČR je demonstrovat odhodlání významně se podílet na aliančním programu cvičení a provést výcvik jednotek určených do NRF 2016, ale i dalších jednotek v mezinárodním prostředí při plánování a vedení takovéto operace. Cvičení prováděného zejména na území

Španělska, Portugalska a Itálie se zúčastní 240 vojáků AČR z 31. prchbo, 601. skss, 21. zTL, 22. zVrL, 24. zDL, COPZHN, SRPS MO, SPod MO/OVZdr a roty DCM. Náklady na cvičení jsou odhadovány na 23 mil. Kč.

b) Charakteristika nejdůležitějších cvičení na území ČR:

MEDICAL MAN – cílem cvičení je sladit a certifikovat MEDICAL MODULE V4 EU BG. Cvičení se zúčastní jednotky zdravotnické podpory zemí vyčleněných do V4 EU BG v počtu kolem padesáti zahraničních účastníků. Náklady na cvičení jsou odhadovány ve výši do 1 mil. Kč.

TOBRUK LEGACY – společné taktické cvičení jednotek protivzdušné obrany zemí Litvy, Slovenska, Maďarska a České republiky vyčleňovaných do NATO Response Forces (NRF) a jednotky protivzdušné obrany USA. Na cvičení se počítá s účastí 160 zahraničních účastníků. Za ČR se cvičení zúčastní příslušníci 25. plrp v celkovém počtu do 120 osob. Vyvrcholením cvičení budou společné bojové střelby. Cvičení bylo Českou republikou navrženo jako jedno ze cvičení organizovaných v rámci Assurance Measures. Náklady na pokrytí cvičení se budou pohybovat okolo 90 tis. Kč.

3) Bilaterální a regionální spolupráce

Cvičení s mezinárodními partnery jsou součástí bilaterální či regionální spolupráce v oblastech společného zájmu, jako např. ochrana vzdušného prostoru, kybernetická obrana, velení a řízení se zaměřením na prevenci terorizmu, nelegální migrace či vzájemná pomoc při živelních katastrofách. Společné aktivity v oblasti výcviku a cvičení významně posilují dlouhodobou spolupráci ve střední Evropě i s klíčovými partnery za hranicemi regionu. Společná cvičení také představují formu asistence ozbrojeným silám partnerských států. ČR má v tomto ohledu zkušenosti např. ze spolupráce s Jordánskem nebo Afghánistánem.

a) Charakteristika nejdůležitějších cvičení mimo území ČR:

COMPACT EAGLE – cvičení spojené s afilací mechanizované brigády k mnohonárodnímu severovýchodnímu sboru ve Štětíně (MNC-NE Štětín). Cílem cvičení je sladit štáb brigády s nadřízeným štábem MNC-NE Štětín. Součástí cvičení je i certifikační

cvičení praporu vojenské policie NATO dle metodiky CREVAL. Cvičení se za ČR zúčastní do 230 vojáků z řad 7. mechanizované brigády, 103. centra CIMIC/PSYOPS a vojenské policie. Cvičení proběhne v listopadu 2015 v Polsku a náklady na cvičení jsou odhadovány na 4,3 mil. Kč.

STRONG SWORD 2015 – cílem cvičení konaného na přelomu září a října 2015 v Německu je sladit štáb brigády v rámci secvičení se štábem nadřízeného Německo-Holandského sboru pro operaci expedičního typu. Cvičení je spojeno s afilací mechanizované brigády k uvedenému sboru. Za ČR se cvičení zúčastní 600 vojáků 4. brigády rychlého nasazení. Finanční náročnost tohoto cvičení se pohybuje ve výši kolem 4,5 mil. Kč.

b) Charakteristika nejdůležitějších cvičení na území ČR:

AGOS (Air-Ground Operational School) – jedná se o výcvik pilotů a předsunutých leteckých návodčích v souladu se smlouvou o poskytování spolupráce v rámci Air-Ground Operational School. Cvičení proběhne 10 x ročně v délce do pěti dnů. Počet zahraničních účastníků bude pokaždé do deseti osob. Partnerem pro cvičení jsou příslušníci AGOS Vzdušných sil USA. Náklady na cvičení jsou hrazeny z běžných výdajů leteckých základen a nejsou pokryty z finančních prostředků vyčleněných na zahraniční cvičení.

4) Výstavba schopností

Cvičení tvoří neodmyslitelnou součást dlouhodobější přípravy na plnění celého spektra úkolů ozbrojených sil ČR. Prověřují v praxi úroveň budovaných schopností na národní úrovni i pokrok mnohonárodních iniciativ a projektů.

Cvičení s ozbrojenými silami ČR je pro mezinárodní partnery atraktivní zejména v oblastech jejich specializace, např. příprava leteckých návodčích, logistika, vrtulníkové schopnosti, OPZHN a SOF. Mezinárodní spolupráce v těchto oblastech je výhodná i pro ČR, aby se v daných oborech udržela na špičce.

a) Charakteristika nejdůležitějších cvičení mimo území ČR:

IRON SWORD 2015 - cvičení je plánováno na přelomu října a listopadu 2015 v Litvě. Cílem cvičení je sladit činnost jednotky protivzdušné obrany s podporovaným

praporem pozemních sil. ČR deklarovala účast na tomto cvičení jako svůj příspěvek do Assurance Measures 2015, obdobně jako v roce 2014. Cvičení se zúčastní 80 vojáků 25. protiletadlového raketového pluku s přenosnými protiletadlovými raketovými komplety RBS-70. Náklady na cvičení jsou plánovány do výše 6 mil. Kč.

TOXIC LEAK I – IV – série těchto cvičení proběhne čtyřikrát do roka v délce sedmi dnů na Slovensku s cílem zdokonalit dovednosti specialistů obrany proti zbraním hromadného ničení za použití skutečných bojových otravných látek. Cvičení se zúčastní příslušníci Pozemních a Vzdušných sil AČR a 601. skupiny speciálních sil. Náklady na cvičení jsou plánovány ve výši 1,6 mil. Kč.

b) Charakteristika nejdůležitějších cvičení na území ČR:

AAR (Air to Air Refueling) TRAINING - cvičení pilotů 21. zTL a směn 26. pVŘPz zaměřené na zdokonalení, případně obnovení dovednosti doplňování paliva za letu a taktického řízení aktivit ve vzdušném prostoru ČR. Cvičení je plánováno čtyřikrát ročně, předpokládaná finanční náročnost činí 350 – 400 tis. Kč.

AMPLE STRIKE 2015 – cvičení je organizováno za účelem sladění činnosti předsunutých leteckých návodčích s posádkami taktického a vrtulníkového letectva při podpoře činnosti PozS. Cvičení je zařazeno v katalogu cvičení NATO a bylo nabídnuto Českou republikou jako cvičení organizované v rámci Assurance Measures v roce 2015. Cvičení se zúčastní jednotky Pozemních a Vzdušných sil AČR, příslušníci 601. skupiny speciálních sil a kolem 300 zahraničních účastníků a 30 letounů spojenců. Náklady na cvičení se pohybují přibližně ve výši 2 mil. Kč.

Kompletní přehled účasti ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účasti ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2015 je součástí tohoto materiálu.

Tento materiál schválila vláda svým usnesením ze dne 19. ledna 2015 č. 41.

V Praze dne 19. ledna 2015

Předseda vlády

Mgr. Bohuslav Sobotka, v.r.

**ÚČAST OZBROJENÝCH SIL ČESKÉ REPUBLIKY NA VOJENSKÝCH CVIČENÍCH
MIMO ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY A ÚČAST OZBROJENÝCH SIL JINÝCH STÁTŮ
NA VOJENSKÝCH CVIČENÍCH NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY
V ROCE 2015**

- a) mimo území České republiky
- b) na území České republiky
- c) vysvětlení použitých zkratk

PLÁN VOJENSKÝCH CVIČENÍ JEDNOTEK A ŠTÁBŮ AČR SE ZAHRANIČNÍMI PARTNERY V ROCE 2015

a) mimo území ČR

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
1) Příprava k nasazení v operacích											
1.	AAT PRE-DEPLOYMENT TRAINING	LIVEX	Chorvatsko	VzS Chorvatska	duben, červenec, listopad	14, 14, 14	22. zVrL, 24. zDL	20, 20, 20	1 x Mi -24, 1 x Mi-171	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Příprava do mise AAT RSM před každou rotací (létání v prašném a vysokohorském prostředí, výuka aktuálních SOP, plánování Air Operation za účasti AAT v RSM).
2.	ALLIED SPIRIT 2015	LIVEX	Německo	JMRC Hohenfels, USA	4. - 24. srpen	21	7. mb, 13. dp, 103. c C/P, 53. pPzEB (ISR), 21. zTL, 22. zVrL, 24. zDL, 25. plrp	1400	5 x Bus, 10 x AOT, 10 x ANTS, 10 x ANTT, 10 x Pandur, 2 x AOT zdravot., 8 x DANA, 1 x MKP, 1 x ŠRP, 1 x Pzč, 2x L-159, 2x Mi-17, 2x Mi-24, 4x RBS-70	VePozS	Příprava k nasazení v operacích, výstavba schopností: Sladit mechanizované, výsadkové a dělostřelecké jednotky, předsunuté pozorovatele a jednotky vzdušných sil v rámci přípravy na nasazení do potenciální operace velkého rozsahu.
3.	BALTIC EYE	LIVEX	Litva, Lotyšsko, Estonsko	NATO	12 x ročně dle upřesnění	12 x 1	21. zTL	12 x 2	2 x L-159	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Zdokonalit piloty letounů taktického letectva v aplikaci standardních operačních postupů v rámci přípravy k nasazení v NATO AIR POLICING.
4.	BALTIC EYE (možné rozšíření cvičení v rámci Assurance Measures)	LIVEX	Litva, Lotyšsko, Estonsko	NATO	červen - srpen	21	21. zTL, 53. pPzEB, 25. plrp	20, 40, 70	2 x L-159, Věra NG, 4 x RBS-70, systémy velení a řízení 25. plrp, 10 x AOT, 50 x ANTS, 10 x ANTT	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích, Assurance Measures: Zdokonalit piloty letounů taktického letectva v aplikaci standardních operačních postupů v rámci přípravy k nasazení v NATO AIR POLICING, sladění činnosti letectva, prostředků průzkumu a prostředků protivzdušné obrany při zabezpečení společné obrany letecké základny a stanoveného vzdušného prostoru před prostředky vzdušného napadení protivníka.
5.	CIMIC/PSYOPS COOPERATION SVK II	CPX, LIVEX	Slovensko	OS SR	říjen	8	103. c C/P	6	3 x AO	VePozS	Příprava k nasazení v operacích: Sladit postupy týmů CIMIC/PSYOPS pro potenciální společné nasazení v operaci.
6.	CULP	LIVEX	USA	NG Texas	1. - 30. červen	30	7. mb	20	1 x C-295M	Ve 7. mb	Příprava k nasazení v operacích: Zdokonalit velitele v plánování mnohonárodní operace.
7.	CWIX 2015	CPX, LIVEX	Polsko	ACT	červen - červenec	14	AKIS, COPZHN	12, 2	0	AKIS	Příprava k nasazení v operacích: Zdokonalit dovednosti jednotlivců v plánování komunikační a informační podpory operace expedičního typu.
8.	DUST LIGHT	LIVEX	Polsko	VzS Polska	2 x ročně dle upřesnění	2 x 2	22. zVrL 24. zDL	2 x 30, 2 x 10	2 x Mi -171Š, 1 x Mi-24, 1 x Mi-17	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Zdokonalit posádky vrtulníků v létání v prašném prostředí.
9.	EATT (EUROPEAN AIR TRANSPORT TRAINING)	LIVEX	Portugalsko Bulharsko	NATO/CASA Users Group	14. - 26. červen 1. - 20. červen	7 20	24. zDL 601. skss	25 6	1 x C-295M 2 x AOT	VeVzS ŘSS	Příprava k nasazení v operacích: European Air Transport Training - zdokonalit posádky transportního letectva v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách. Připravit příslušníky speciálních sil při řešení krizových situací v rámci bojových činností.
10.	EAATTC I (EUROPEAN ADVANCED AIR TRANSPORT TRAINING COURSE 2014)	LIVEX	Bulharsko	NATO / CASA Users Group	březen	13	24. zDL	12	1 x C-295	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Vycvičit posádky transportního letectva v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách. Certifikace pro účast na EATT v červnu 2015.
11.	EAATTC II (EUROPEAN ADVANCED AIR TRANSPORT TRAINING COURSE 2014)	LIVEX	Španělsko	NATO / CASA Users Group	20. září - 2. říjen	13	24. zDL	12	1 x C-295	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Vycvičit posádky transportního letectva v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách. Certifikace pro účast na EATT v lednu 2016.
12.	EMBOW	LIVEX	stát NATO dle upřesnění	NATO	termín dle upřesnění	12	21. zTL, 22. zVrL	25, 12	2 x JAS-39, 2 x L-159, 1 x Mi-171	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Zdokonalit posádky v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách, test IČ zářiče KT - 01 ADROS.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
13.	EOD OPERACE I	LIVEX	Slovensko	NATO	duben - červen	5	15. žp	10	2 x Mikrobus	VePozS	Příprava k nasazení v operacích: Zdokonalení dovedností specialistů odstraňování nevybuchlé munice v profilové odbornosti.
14.	FLINTLOCK	LIVEX	Čad	SOF USA	2. - 13. březen	12	601. skss	2	0	ŘSS	Příprava k nasazení v operacích: Připravit příslušníky speciálních sil pro plnění úkolů v pouštním terénu.
15.	JOINT COOPERATION	LIVEX	Německo	NATO	říjen	8	103. c C/P	8	0	VePozS	Příprava k nasazení v operacích: Sladit vyčleněné jednotky se zaměřením na plánování spojenecké operace.
16.	LOW RIDER	LIVEX	Velká Británie	CASA Users Group	březen	7	24. zDL	12	1x C-295	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: European Air Transport Training - testování systému DAS. Prověrka účinnosti kombinace klamných cílů DSTL k nasazení v zájmových oblastech.
17.	MOUNTAIN FLIGHT	LIVEX	Francie, Rakousko	VzS Francie, VzS Rakouska	8. - 26. červen	19	22. zVrL, 24. zDL	70	3 x Mi-171, 3 x Mi-24	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Příprava na misi AAT RSM NRF/SOATU a EU BG. Zdokonalit posádky v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách.
18.	NOBLE ARROW	LIVEX	Francie	SOF členských států NATO	12. - 23. říjen	12	601. skss	6	3 x AOT	ŘSS	Příprava k nasazení v operacích: Sladit operační postupy speciálních sil v rámci secvičení se SOCC.
19.	OKTOBERFEST	LIVEX	Polsko	SOF členských států NATO	16. - 20. březen	5	601. skss	6	2 x AOT	ŘSS	Příprava k nasazení v operacích: Připravit specialisty při řešení krizových situací v rámci bojových činností.
20.	SAND DUNE	LIVEX	Jordánsko (Izrael)	SOF Jordánska/ Izraele	1. - 14. červen	14	601. skss	16	0	ŘSS	Příprava k nasazení v operacích: Připravit specialisty při řešení krizových situací v rámci bojových činností.
21.	SERPENTEX	FTX	Francie	SOF Francie	16. - 27. listopad	11	601. skss	do 8	3 x AOT	ŘSS	Příprava k nasazení v operacích: Připravit specialisty při řešení krizových situací v rámci bojových činností.
22.	SPEEDY HEALER	LIVEX	Švédsko	NATO SOF	27. červenec - 10. srpen	12	601. skss	8	1 x AOT	ŘSS	Příprava k nasazení v operacích: Připravit specialisty při řešení krizových situací v rámci bojových činností.
23.	SQUINTING EYE	LIVEX	USA/Německo	NATO SOF	srpen - září	10	601. skss	6	0	ŘSS	Příprava k nasazení v operacích: Připravit specialisty při řešení krizových situací v rámci bojových činností.
24.	STEADFAST JUNCTURE	LIVEX	Estonsko	NATO	4. čtvrtletí	14	103. c C/P	2	0	VePozS	Příprava k nasazení v operacích: Sladit vyčleněné jednotky se zaměřením na plánování spojenecké operace.
25.	TIGER MEET 2015	LIVEX	Německo	NATO	15. - 26. červen	12	601. skss	6	3 x AOT	ŘSS	Příprava k nasazení v operacích: Připravit specialisty při řešení krizových situací v rámci bojových činností.
26.	TRIDENT JAGUAR 15 (hodnotící skupina)	CPX	Velká Británie, Itálie	NATO	květen	13	COPZHN	2	0	COPZHN	Příprava k nasazení v operacích: Certifikační cvičení pro spojenecké operace. ARRC, NRDC-ITA.
27.	TRIDENT JAGUAR 2015	CPX	Španělsko, Portugalsko, Itálie	NATO	duben - květen	15	103. c C/P, ARRC	1, 15	0	VePozS	Příprava k nasazení v operacích: Zdokonalit dovednosti v přípravě a plánování operace expedičního typu.
28.	TRIDENT JEWEL 15 (TRJL 15)	CPX	Anglie	NATO	březen	10	COPZHN	1	0	COPZHN	Příprava k nasazení v operacích: Certifikační cvičení pro spojenecké operace. MARCOM - řízení a hodnocení cvičení.
2) Pohotovostní síly											
29.	BRILLIANT BLISTER	CAX	Německo	JFC Brunssum	září	4	COPZHN	1	0	COPZHN	Pohotovostní síly: Procvičit NRF CBRN systém varování a výstrahy - pozice hodnotitele.
30.	CAPABLE LOGISTICIAN 2015	CPX, LIVEX	Maďarsko	MLCC	1. - 26. červen	26	SPod MO, MLCC, 14. plogp, 15. žp, HVeVP	8, 8, 25, 25, 25	11 x AOT, 53 x ANTS, 15 x (AOT, ANTS, ANTT)	SPod MO	Pohotovostní síly: Sladit a certifikovat SUPPORT MODULE bojového uskupení Evropské unie s obdobím pohotovosti leden-červen 2016 a připravit element JLSG k nasazení do operace.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
31.	CBRN EOD I	LIVEX	Belgie	NATO	květen	5	15. žp, 31. prchbo	6, 24	1 x AO	VePozS	Pohotovostní síly, výstavba schopností: Sladit postupy týmů odstraňování nevybuchlé munice.
32.	CBRN EOD II	LIVEX	Belgie	NATO	září	5	15. žp, 31. prchbo	6, 24	1 x AO	VePozS	Pohotovostní síly, výstavba schopností: Sladit postupy týmů odstraňování nevybuchlé munice.
33.	CLEAR PATH	LIVEX	Holandsko	OS Holandska	duben - květen	6	15. žp	25	1 x Bus, 6 x AOT	VePozS	Pohotovostní síly: Zdokonalit dovednosti specialistů vyhledávání nástrah.
34.	COMMON CHALLENGE 2015 (část 1)	CPX	Polsko	Státy V4	14. - 17. listopad	4	VePozS, VeVzS, 14. plogp, 15. žp, 53. pPzEB, 103. c C/P, 22. zVrL, SPod MO (OVZdr, OLOg), MLCC, AVZdr	60	0	VePozS, VeVzS, SPod MO	Pohotovostní síly: Certifikační cvičení štábu bojového uskupení Evropské unie s pohotovostí v období leden-červen 2016 a HELI MODULE.
35.	COMMON CHALLENGE 2015 (část 2)	LIVEX	Polsko	Státy V4	18. - 20. listopad	3	VePozS, VeVzS, 14. plogp, 15. žp, 53. pPzEB, 103. c C/P, 22. zVrL, SPod MO (OVZdr, OLOg), MLCC, AVZdr	450	2 x MI-171, 30 x AOT, 40 x ANTS, 5 x ANTT	VePozS, VeVzS, SPod MO	Pohotovostní síly: Certifikační cvičení štábu jednotek bojového uskupení Evropské unie s pohotovostí v období leden-červen 2016 a HELI MODULE.
36.	DOVO - SEDEE	LIVEX	Belgie	OS Belgie	říjen - listopad	5	15. žp	15	5 x AOT	VePozS	Pohotovostní síly: Zdokonalení dovedností specialistů odstraňování nevybuchlé munice v profilové odbornosti.
37.	ENGINEER RESCUERS 1	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	březen - duben	6	15. žp	50	2 x Bus, 13 x AOT	VePozS	Pohotovostní síly: Sladit jednotky ženijních záchranářů v profilových odbornostech.
38.	HIGH RISK	LIVEX	Německo	OS Německa	březen - duben	6	15. žp	12	2 x Mikrobus	VePozS	Pohotovostní síly: Zdokonalení dovedností specialistů odstraňování nevybuchlé munice v profilové odbornosti.
39.	ITALIAN BLADE 2015	LIVEX	Itálie	EDA (EUROPEAN DEFENCE AGENCY)	22. červen - 5. červenec	14	22. zVrL	40	3 x Mi-24	VeVzS	Pohotovostní síly: Provedení leteckého výcviku se zapojením předstunutých leteckých návodců ve vysokohorském a prašném prostředí včetně navigace. Výcvik pro NRF, EU BG.
40.	COMBINED RESOLVE IV	LIVEX	Německo	JMRC Hohenfels, NATO	5. květen - 6. červen	32	4. brn	150	10 x AOT, 10 ANTS	VePozS	Pohotovostní síly: Udržovací výcvik NRF 2015.
41.	NRF - INTEROPERABILITY TEST	LIVEX	Holandsko	NATO	15. - 21. březen	7	AKIS	8	1 x AOT, 2 x ANTS	AKIS	Pohotovostní síly, bilaterální a regionální spolupráce: Testování interoperability systémů velení a řízení mezi AČR a 1. německo-holandský sborem v rámci NRF 2015 jako příprava na cvičení Steadfast Cobalt.
42.	POP UP	SYNTAX, LIVEX	státy NATO a PpP dle upřesnění	VzS států NATO a PpP	9 x ročně dle upřesnění	9 x 5	21. zTL, 22. zVrL, 24. zDL, 26. pVrPz	9 x 30	4 x JAS-39, 4 x L-159, 1 x C-295M, 2 x MI-171, 2 x Mi-24/35	VeVzS	Pohotovostní síly, výstavba schopností: Zdokonalit činnost pilotů taktického, vrtulníkového a dopravního letectva pro úkoly NATINAMDS.
43.	RAMSTEIN ASPECT 2015	CPX	Německo	AIRCOM Ramstein	16. - 20. listopad	5	26. pVrPz	2	0	VeVzS	Pohotovostní síly: Sladit činnost směn systému protivzdušné obrany NATO - NATINAMDS. Cvičit funkce NATINAMDS v míru v největším možném rozsahu odrážejícím reálné světové hrozby (včetně RENEGADE) ovlivňující státy NATO. Provést NATO integrované SYNTAX zaměřené na NATO C3 procedury. Možnost procvičení přechodné fáze z mírového stavu do válečného.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
44.	RUSTED BALL	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	září - říjen	6	15. žp	12	2 x Mikrobus	VePozS	Pohotovostní síly, bilaterální a regionální spolupráce: Zdokonalit specialisty odstraňování nevybuchlé munice v profilové odbornosti.
45.	TACTICAL HELICOPTER PROCEDURES UPDATE 2015 (THPU)	LIVEX	Belgie	VzS Belgie	18. - 22. květen	5	22. zVrL	25	1 x Mi-171, 2x Mi-24	VeVzS	Pohotovostní síly Příprava vrtulníkové jednotky pro EU BG 1/2016 s cílem zdokonalit takticko-technické procedury osádek vrtulníků v rámci COMAO.
46.	TRIDENT JUNCTURE 2015 (část 1)	CPX	Nizozemí, Norsko, Belgie Španělsko, Portugalsko, Itálie	NATO	28. září - 16. říjen, (rota DCM 5. říjen - 16. říjen)	19	COPZHN MLCC, rota DCM	4, 3, 50	5 x AOT, 2 x prostř. komunikace	MLCC	Pohotovostní síly: Sladit a certifikovat velitelství JFC BS před fází pohotovosti NRF v roce 2016.
47.	TRIDENT JUNCTURE 2015 (část 2)	LIVEX	Španělsko, Portugalsko, Itálie	NATO	21. říjen - 6. listopad, (rota DCM 17. říjen - 13. listopad)	17	31. prchbo, 601. skss, 21. zTL, 22. zVrL, 24. zDL, COPZHN, SRPS MO, SPod MO/OVZdr, rota DCM	270, 50	12 x ANTS, 8 x AOT, 6 x AOT spec, 6 x L-159, 4 x Mi-171, 2 x C-295, 2x prostř. komunikace	VePozS, VeVzS, RSS, SRPS MO, Spod MO, AKIS	Pohotovostní síly, výstavba schopností: Demonstrovat odhodlání Aliance k nasazení v operaci expedičního typu formou High Visibility Exercise, demonstrovat odhodlání ČR připojit se k aktivitě Connected Forces Initiative, plánovat a provést operaci vysoké intenzity dle článku 5 Washingtonské smlouvy jako reakci na krizový stav se zaměřením na počáteční fázi této operace vedenou silami NRF.
48.	TRIDENT JOUST 2015	CPX, LIVEX	Polsko Místa velitelství NATO v Evropě	NATO	červen - červenec	20	43. vpr, COPZHN	150, 1	3 x Bus, 8 x AOT, 8 x ANTS, 2 x ANTT, 2 x AOT zdrav	VePozS, COPZHN	Pohotovostní síly: 43. vpr. - nácvik aktivace a udržovací výcvik NRF 2015. COPZHN - prověřit implementaci stávajících konceptů aliance - hodnotící skupina.
3) Bilaterální a regionální spolupráce											
49.	AGOS I (Air - Ground Operational School)	LIVEX	Hohenfels Německo	VzS USA v Evropě (AGOS)	10 x ročně dle upřesnění	10 x 1	21. zTL	10 x 2	2 x JAS-39, 2 x L-159	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce, výstavba schopností: Výcvik pilotů a předsunutých leteckých návodčích, podpora AGOS (Air - Ground Operational School) dle smlouvy.
50.	AGOS NLD	LIVEX	Holandsko	AGOS Holandska	1 x ročně	5	21. zTL	20	4x L-159	OBP VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Podpora výcviku předsunutých leteckých návodčích Nizozemí.
51.	AIR SHOW	LIVEX	dle upřesnění	NATO/PIP/EU	10 x ročně	5	21. zTL, 22. zVrL, 24. zDL	30	JAS-39, L-159, C-295, W3-A, Mi-171, Mi-24	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prezentace letecké techniky a úrovně výcviku VzS AČR v partnerských zemích na bázi reciprocity.
52.	AMADEUS	LIVEX	Rakousko	PIP	termín bude upřesněn	7	21. zTL, 25. plp	25, 40	4 x L-159, 4 x RBS-70, 1 x ANTS (C2), 4 x ANTS, x DINGO	2 VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit operační postupy a prověřit interoperabilitu plánování a řízení pro nasazení jednotek vzdušných sil v rámci regionu.
53.	AMON (Air Monitoring)	LIVEX	Německo	Německo, Francie, Skotsko, Dánsko, Finsko, Rakousko, Belgie, Švýcarsko	14. - 20. červen	7	314. centrum výstrahy, 243. zDL	20	1 x Mi-171, 2 x AOT, 2 x ANTS	VePozS, VeVzS, 31. prchbo, 24. zDL	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit činnost prvků leteckého radiačního monitoringu AČR v mezinárodním prostředí.
54.	ARMY STAFF TALKS	CAX	Polsko	NATO	září	4	VePozS	8	2 x AO	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Nácvik a sladění v rámci operačních postupů velitelství ve Varšavě.
55.	ARTEX 2015	LIVEX	Polsko	NATO	březen, červen, září	5, 5, 5	13. dp	10, 10, 10	1 x Bus, 1 x AO	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit operační postupy jednotek polního dělostřelectva.
56.	ARTY COMPETITION 2015	LIVEX	Slovensko	NATO	duben	8	13. dp	5	1 x AO	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit operační postupy jednotek polního dělostřelectva.
57.	ARTY FOCUS 2015	LIVEX	Slovensko	NATO	září	5	13. dp	60	3 x AOT, 1 x Bus	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit aktivity průzkumných jednotek polního dělostřelectva.
58.	CBRN COOPERATION JO I	STX	Jordánsko	OS Jordánska	říjen - listopad	14	31. prchbo	10	0	VePozS, 31. prchbo	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik OS Jordánska v oblasti OPZHN.
59.	CIMIC/PSYOPS COOPERATION SVK I	LIVEX	Slovensko	OS SR	18. - 22. květen	5	103. c C/P	6	3 x AO	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit postupy týmů CIMIC/PSYOPS pro potenciální společné nasazení v operaci.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
60.	COBALT CLOUD 2015	CPX, LIVEX	Německo	ACO	únor	21	rota DCM	20	5 x AOT, 2 x prošť. komunikace	AKIS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zabezpečení komunikace na cvičení COBALT CLOUD.
61.	COBALT FLASH	LIVEX	Německo	NATO	13. - 26. duben	14	rota DCM	do 25	5 x AOT, 2 x prošť. komunikace	AKIS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zabezpečení komunikace na cvičení COBALT FLASH.
62.	COMPACT EAGLE 2015	CPX, LIVEX	Polsko	OS Polska (PozS)	1. - 30. listopad	30	7. mb, 103. c C/P HVeVP	200, 3, 20	5 x Bus, 10 x AOT, 4 x ANTS	Ve 7. mb HVeVP	Bilaterální a regionální spolupráce, výstavba schopností: Sladit štáb brigády v rámci secvízení s nadřízeným štábem mnohonárodního sboru (MNC-NE Szczecin). Certifikační cvičení praporu VP NATO dle metodiky CREVAL.
63.	CRUSHING IMPACT 1	LIVEX	Polsko	OS Polska (PozS)	4. čtvrtletí	6	7. mb (72. mpr)	35	3 x T-810, 1 x AOT	Ve 7. mb	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit vyčleněné jednotky se zaměřením na činnost jednotky při plánování a vedení spojenecké operace.
64.	CSAR 2015	CPX, LIVEX	Německo	OS Německa	květen	5	VeV-VA	14	2 x Mikrobuss	VeV-VA	Bilaterální a regionální spolupráce: Zdokonalit specialisty záchranné a výsadečkové služby v profilových odbornostech.
65.	DARE SHOT	LIVEX	NATO	odstřelovačské týmy spojenců	říjen - listopad	7	601. skss	40	0	ŘSS	Bilaterální a regionální spolupráce: Odborný seminář odstřelovačů
66.	ENGINEER CETEX	LIVEX	Nizozemí	OS Nizozemí	2. a 3. čtvrtletí	5	15. žp	20	1 x Bus	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zdokonalení se v TTP při stavbě FOB s jednotkami Německo-Holandského sboru.
67.	EURAD 2015	LIVEX	Rakousko	OS Rakouska	9. - 22. listopad	14	7. mb	40	Bus, 2 x AO	Ve 7. mb	Bilaterální a regionální spolupráce: Společný výcvik s OS PozS Rakouska.
68.	GROUND PEPPER II	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	14. září - 2. říjen	26	4. brn, 7. mb	120	10 x BVP - 2, 5 x ANTS, 3 x Bus	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit činnost jednotek OS ČR a OS Slovenska, prohloubit schopnost interoperability ozbrojených složek obou zemí.
69.	LION 2015 (1, 2, 3 a 4)	LIVEX	Keňa	SOF Keňa	únor - duben, květen - červenec, srpen - listopad, 18. listopad - 3. prosinec	90, 90, 120, 16	601. skss	6, 6, 6, 25	0	ŘSS	Bilaterální a regionální spolupráce: Připravit příslušníky speciálních sil pro nasazení ve složitých klimatických podmínkách.
70.	ORION 1 a 2	LIVEX	Slovensko	SOF členských států NATO	2. - 13. únor, 12. - 23. duben	12, 12	601. skss	20, 15	4 x AOT	ŘSS	Bilaterální a regionální spolupráce: Připravit specialisty při řešení krizových situací v rámci bojových činností.
71.	STEADFAST COBALT	LIVEX	Polsko	NATO	19. květen - 5. červen 3. květen - 5. červen	18 34	AKIS, 4. brn rota DCM	27 25	3 x AOT, 6 x ANTS 2 x prošť. komunikace	AKIS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zabezpečení komunikace na cvičení STEADFAST COBALT.
72.	STRONG SWORD 2015	MAPEX, LIVEX	Německo	NATO	17. září - 9. říjen	23	4. brn, VePozS	600	5 x Bus, 10 x AOT, 10 x ANTS, 6 x ANTT, 4 x Pandur, 2 x AOT zdrav	Ve 4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit štáb brigády v rámci secvízení se štábem nadřízeného sboru pro operaci expedičního typu.
73.	TRIDENT LANCE 2015	CPX, LIVEX	Německo	ACO	listopad	21	rota DCM	15	1 x LINC-E	AKIS	Bilaterální a regionální spolupráce: Podpořit velitelství AIRCOM v plánování operace.
74.	WINTER MOUNT	LIVEX	Rakousko	Jednotka Horských myslivců	29. listopad - 6. prosinec	8	601. skss	6	1 x AOT	ŘSS	Bilaterální a regionální spolupráce: Připravit specialisty při řešení krizových situací v rámci bojových činností.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
4) Výstavba schopností											
75.	AAR TRAINING	LIVEX	státy NATO a PpP	ATARES	9 x ročně dle upřesnění	9 x 1	21. zTL	9x6	6 x JAS-39	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit piloty stíhacího letectva v doplňování paliva za letu (Air-to-Air Refueling) z KC-135/KC-130.
76.	ADRIATIC STRIKE	LIVEX	Slovinsko	Vzs Slovinska	červen	7	21. zTL, 22. zVrL	24	2 x L-159	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit piloty a předsunuté letecké návodčí v profilových odbornostech.
77.	ANTHRAX (LONE STAR)	LIVEX	Německo (USA)	NATO	duben (květen)	14 (10)	AVZdr	4 (4)	2 x AOT (0)	AVZdr	Výstavba schopností: Sladit operační postupy zdravotnického týmu v rámci přípravy do operace.
78.	ARRCADE COBALT 2015	LIVEX	Velká Británie	NATO (ARRC)	5. - 9. květen	5	31. prchbo (element ARRC), Centrum OTS VŘ	2, 3	0	VePozS	Výstavba schopností: Sladit operační postupy štábu se zaměřením na ochranu proti zbraním hromadného ničení.
79.	ARRCADE FUSION	CPX, FTX	Velká Británie	NATO (ARRC)	9. - 27. listopad	15	31. prchbo (element ARRC), 103. c C/P	26	0	VePozS	Výstavba schopností: Výcvik příslušníků ARRC a CIMIC v profilových odbornostech.
80.	ARRCADE GLOBE	LIVEX	Velká Británie	NATO (ARRC)	2. - 6. červen	5	31. prchbo (element ARRC)	1	0	VePozS	Výstavba schopností: Sladit operační postupy štábu se zaměřením na geodetickou podporu.
81.	ARRCADE GUARD	CPX	Velká Británie	NATO (ARRC)	3. - 7. listopad	5	31. prchbo (element ARRC)	5	0	VePozS	Výstavba schopností: Sladit element ARRC pluku pro potenciální nasazení do operace.
82.	ARRCADE CHARGER	CPX	Velká Británie	NATO (ARRC)	13. - 17. říjen	5	31. prchbo (element ARRC)	5	0	VePozS	Výstavba schopností: Sladit element ARRC pluku pro potenciální nasazení do operace.
83.	ARRCADE NELSON	CPX	Velká Británie	NATO (ARRC)	10. - 13. prosinec	4	31. prchbo (element ARRC)	1	0	VePozS	Výstavba schopností: Sladit element ARRC pluku pro potenciální nasazení do operace.
84.	ARRCFUL DODGER 1	CPX	Velká Británie	NATO (ARRC)	14. - 17. duben	4	31. prchbo (element ARRC)	2	0	VePozS	Výstavba schopností: Sladit operační postupy štábu se zaměřením na průzkum prostředí.
85.	ARRCFUL DODGER 2	LIVEX	Velká Británie	NATO (ARRC)	2. - 5. září	4	31. prchbo (element ARRC)	2	0	VePozS	Výstavba schopností: Sladit operační postupy štábu se zaměřením na průzkum prostředí.
86.	BRAVE BEDUIN	CAX, CPX	Dánsko	NATO (ARRC)	14. - 20. červen	7	31. prchbo (element ARRC), COPZHN	7, 1	0	VePozS	Výstavba schopností: Sladit štáb celku, zdokonalit dovednosti a představit aktuální trendy v domnělé výstrahy před použitím bojových otravných látek.
87.	BRIDGE SAPPER I	LIVEX	Holandsko	OS Holandska	červen - červenec	6	15. žp	15	3 x Mikrobus	VePozS	Výstavba schopností, bilaterální a regionální spolupráce: Zdokonalit dovednosti příslušníků ženijní jednotky ve stavbě dočasných mostních konstrukcí v případě povodní.
88.	CAMBRIAN PATROL	STX	Velká Británie	Velká Británie	19. - 23. říjen	5	4. brn	12	0	4. brn	Výstavba schopností: Soutěž výsadkových družstev.
89.	CMX 15 - CRISIS MANAGEMET EXERCISE	CPX	Belgie	NATO	listopad	7	COPZHN	1	0	COPZHN	Výstavba schopností: Article 4 CPX pro národní krizová centra k procvičení NATO Crisis Management System.
90.	CORONET CACTUS	LIVEX	USA	NG Texas	prosinec	14	22. zVrL	4	0	VeVzS	Výstavba schopností: Výcvik leteckých návodčích v CAS s použitím řízené letecké munice.
91.	CROSS BORDER	LIVEX	Německo, Rakousko, Maďarsko, Slovensko, Polsko	Německo, Rakousko, Maďarsko, Slovensko, Polsko	2 x měsíčně dle upřesnění	24 x 1	21. zTL, 22. zVrL	24 x 10	2 x JAS-39, 2 x L-159, 2 x Mi-24/35, 2 x MI-171	VeVzS	Výstavba schopností: Výcvik pilotů v Air to Air/Air to Ground boji, podpora NATINAMDS a NaPoSy.
92.	CROSS SERVICING EXERCISE	LIVEX	Německo	VzS NATO	říjen	5	VeVzS, 21. zTL	10	2 x JAS-39	VeVzS	Výstavba schopností: Podpora cvičení NATO. Plnění úkolů OPFOR pro potřeby cvičících jednotek.
93.	CROSS TRAINING	CPX	Polsko	VzS Polska a Německa	3 x ročně	3 x 5	26. pVrPz	3 x 4	0	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit specialisty operačního personálu 261. Střediska řízení a uvědomování v postupech NATINAMDS.
94.	GHOST HUNTERS 2015	CPX	USA	Národní garda Nebraska	leden - duben	5	53. pPzEB	5	0	VePozS	Výstavba schopností: Příprava zpravodajských orgánů.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
95.	GOOD-TO-HOOK 2015	LIVEX	Německo	AIRCOM	červenec - září	5	VeV-VA	14	2 x Mikrobuss	VeV-VA	Výstavba schopností: Zdokonalit specialisty záchranné a výsadkové služby v profilových odbornostech.
96.	IRON SWORD 2015	LIVEX	Litva	Příslušníci OS Litvy, USA, Kanady, Německa, Maďarska, Estonska, Lucemburska	říjen - listopad	30	25. plrp, HVeVP	80	4 x RBS-70, systémy velení a řízení 25. plrp, 6 x AOT, 10 x ANTS, 2 x ANTT, 4 x LOV DINGO	VeVzS	Výstavba schopností, Assurance Measures: Sladit činnost jednotky protivzdušné obrany s podporovaným praporem PozS.
97.	JAWTEX 2016 (Joint Air Warfare Tactical Exercise)	IPC, MPC, FPC	Německo	VzS Německa	termín dle upřesnění	4	VeVzS, 21. zTL, 22. zVrL, 25. plrp	6	0	VeVzS	Výstavba schopností: Plánovací konference k mezinárodnímu cvičení Joint Air Warfare Tactical Exercise 2016.
98.	JTAC EXCHANGE	LIVEX	Německo	VzS USA v Evropě	termín dle upřesnění	6	22. zVrL	4	2 x AOT	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit předsunuté letecké návodčí v profilové odbornosti.
99.	JUMPMASER EYE	LIVEX	Polsko	OS Polska (PozS)	11. - 15. květen	5	4. brn	10	1 x Mikrobuss	Ve 4. brn	Výstavba schopností: Zdokonalit dovednosti výsadkářů v rámci aplikace standardních a nouzových postupů pod námětem spojenecké operace.
100.	KHAAN QUEST 2015	LIVEX	Mongolsko	OS Mongolska	červen - červenec	14	102. pzpr	60	0	53. pPzEB	Výstavba schopností: Zdokonalit dovednosti velitelů a specialistů pro potenciální nasazení ve ztížených klimatických podmínkách.
101.	LOGEX 2016	FPC	Srbsko	US EU COM	listopad	1	14. plogp	1	0	SPod MO	Výstavba schopností: Sladit ad-hoc vytvořený štáb v doméne plánování, nasazení a udržování logistického zabezpečení vyčleněných jednotek.
102.	MACE 2015	LIVEX	Slovensko	NATO, PiP	září	5	25. plrp	4	0	VeVzS	Výstavba schopností: Vedení boje pozemní PVO proti vzdušnému protivníkovvi za podmínek radioelektronického rušení, zaměřeno na plánovací a rozhodovací proces.
103.	MCT MovCon MILU	CPX	Litva	NATO	červen	12	ALog	4	1 x Mikrobuss	ALog	Výstavba schopností: Sladit logistický prvek velitelství společných sil Aliance.
104.	MILENG EXCHANGE	LIVEX	Německo	OS Německa	říjen - listopad	3	15. žp	5	1 x Mikrobuss	VePozS	Výstavba schopností: Zdokonalit příslušníky ženijních odborností v plánování operace s využitím poznatků a zkušeností z předchozích nasazení.
105.	MILEX/ML 2015	CPX	Francie	EU	listopad	14	SRPS MO	3	0	SRPS MO	Výstavba schopností: Sladit štáb velitelství sil pro operaci expedičního typu.
106.	MOVING GUARD I	LIVEX	Rakousko	OS Rakouska	13. - 26. duben	14	7. mb	100	6 x BVP-2, 3 x T-72M4CZ, 3 x 120mm minomet, 2 x T-810, Bus	Ve 7. mb	Výstavba schopností: Provedení výcviku mechanizovaných a tankových jednotek.
107.	MOVING GUARD II	LIVEX	Rakousko	OS Rakouska	12. - 18. říjen	6	7. mb	70	6 x BVP-2, 3 x T-72, 1 x AOT, Bus	Ve 7. mb	Výstavba schopností: Provedení výcviku mechanizovaných a tankových jednotek.
108.	PRECISE RESPONSE	LIVEX	Kanada	NATO	3. čtvrtletí	7	COPZHN	1	0	COPZHN	Výstavba schopností: Cvičení s ostrou otravnou látkou.
109.	QHTI	LIVEX	Velká Británie	NATO	červenec	8	21. zTL	20	3 x L-159	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit posádky v létání proti nízko letícím cílům.
110.	SABER STRIKE	CPX	Německo	NATO	červenec	5	SRPS MO	2	0	SRPS MO	Výstavba schopností: Sladit štáb velitelství společných sil NATO pro operaci expedičního typu.
111.	SENIOR OFFICE OPERATIONAL (SOO)	CPX	Německo	CAOC Uedem	září	4	21. zTL, 26. pVRPz	2	0	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit štáby v plánovacím procesu a sladit popstupy NATINAMDS.
112.	SERE - EX	LIVEX	USA	OS USA (AF SERE School)	říjen-listopad	14	VeV-VA	2	0	VeV-VA	Výstavba schopností: Zdokonalit specialisty záchranné a výsadkové služby v profilových odbornostech.
113.	SQUADRON EXCHANGE	LIVEX	Belgie	Belgie	13. - 24. duben	12	22. zVrL	30	2 x MI-171, 1 x Mi-24	VeVzS	Výstavba schopností: Výměna zkušeností letek.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
114.	STEADFAST FLOW 2015	CPX	Turecko	NATO	září	6	ALog	2	0	ALog	Výstavba schopností: Sladit plánování mezinárodních přeprav jednotek AČR s normativy NATO.
115.	STEADFAST FOUNT 2015	CPX	Turecko	NATO	červen	6	ALog	2	0	ALog	Výstavba schopností: Zdokonalit operátory ADAMS pro plánování mezinárodních strategických přeprav.
116.	STEADFAST INDICATOR 2015	LIVEX	Rumunsko	NATO	září	16	53. pPzEB	10	2 x Mikrobuss	VePozS	Výstavba schopností: Zdokonalit jednotlivce v problematice HUMINTu před zasazením do operace.
117.	STRONG FELLOW 1	LIVEX	Polsko	OS Polska (PozS)	2. čtvrtletí	6	7. mb	35	6 x IVECO, 1 x AOT, 1 x Bus	7. mb	Výstavba schopností: Sladit vyčleněné jednotky se zaměřením na plánování a vedení spojenecké operace.
118.	STRONG GUARD 1	CAX	Rakousko	OS Rakouska	18. - 24. květen	7	7. mb	14	2 x AO	7. mb	Výstavba schopností: Sladit štáby jednotek PozS ČR a Rakouska se zaměřením na plánování spojenecké operace.
119.	STRONG GUARD 2	LIVEX	Rakousko	OS Rakouska	14. - 20. září	7	7. mb	25	2 x BVP-2, 2 x ANTS, 1 x AOT	7. mb	Výstavba schopností: Provést společný výcvik jednotek PozS ČR a Rakouska se zaměřením na vedení spojenecké operace.
120.	TACEVAL	LIVEX	státy NATO dle upřesnění	ACC Ramstein	termíny termín dle upřesnění	7	Příslušníci VzS AČR určení do funkce hodnotitel TACEVAL	20	0	VeVzS	Výstavba schopností: Udržet/získat kvalifikaci hodnotitelů TACEVAL dle standardů NATO při hodnocení jednotek VzS členských států NATO. Kalkulace vychází z NATO databáze hodnotitelů - AČR má vycvičeno 60 VZP, kvalifikace je třeba obnovit každé tři roky.
121.	TACTICAL LEADERSHIP PROGRAMME (TLP)	LIVEX	Španělsko	NATO	září - říjen	30	21. zTL	41	2 x JAS-39, 2 x L-159	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit činnost pilotů taktického letectva v dovednosti vést operace letounů VzS (Mission Commander Training).
122.	TACTICAL SIMULATOR (ISHTC)	SYNTAX	Velká Británie	VzS Velké Británie	4. - 22. květen, 1. - 19. červen, 30. listopad - 18. prosinec	3 x 19	22. zVrL, 24. zDL	8, 6, 15	0	VeVzS	Výstavba schopností, příprava k nasazení v operacích: Zdokonalit dovednosti pilotů a posádek před nasazením v operaci nebo absolvováním navazujícího LIVEX.
123.	TLP - NET ENABLED WARFARE	SYNTAX	Španělsko	NATO	červen	14	26. pVŘPz	2	0	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit specialisty operačního personálu 261. Střediska řízení ve vedení bojové činnosti s využitím taktických datalinků.
124.	TOXIC LEAK 2015/ I	LIVEX	Slovensko	NATO	19. - 25. duben	7	31. prchbo, 15. žp, 601. skss	43	2 x ACHR-90, 2 x T-810, 2 x AOT, 1 x Bus	VePozS, ŘSS	Výstavba schopností Zdokonalit dovednosti jednotlivců v manipulaci s ostrými bojovými otravnými látkami.
125.	TOXIC LEAK 2015/ II	LIVEX	Slovensko	NATO	11. - 17. říjen	7	31. prchbo, 15. žp	38	2 x ACHR-90, 2 x T-810, 2 x AOT, 1 x Bus	VePozS	Výstavba schopností Zdokonalit dovednosti jednotlivců v manipulaci s ostrými bojovými otravnými látkami.
126.	TOXIC LEAK 2015/ III	LIVEX	Slovensko	NATO	17. - 23. květen	7	VePozS, 4. brn, 7. mb, 13. dp, 15. žp, VeV-VA	41	2 x ACHR-90, 2 x T-810, 2 x AOT, 1 x Bus	VePozS, VeV-VA	Výstavba schopností Zdokonalit dovednosti jednotlivců v manipulaci s ostrými bojovými otravnými látkami.
127.	TOXIC LEAK 2015/ IV	LIVEX	Slovensko	NATO	6. - 12. září	7	VeVzS, 21. zTL, 22. zVrL, 25. plrp, 26. pVŘPz	45	1 x ACHR-90, 2 x T-810, 2 x AOT, 1 x Bus	VeVzS	Výstavba schopností Zdokonalit dovednosti jednotlivců v manipulaci s ostrými bojovými otravnými látkami.
128.	TOXIC TRIP 2015	LIVEX	Velká Británie	NATO	září	10	21. zTL, 26. pVŘPz, COPZHN	4	0	VeVzS, COPZHN	Výstavba schopností: Zdokonalit chemické specialisty VzS ve znalostech a dovednostech CBRN CCA procedur, extrakci pilotů a detekčních a dekontaminačních postupů u vzdušných sil NATO.
129.	TOXIC THREAT 2015	LIVEX	USA	NATO	březen	14	31. prchbo	16	0	VePozS	Výstavba schopností: Cvičení s národní gardou USA
130.	TOXIC VALLEY 2015	LIVEX	Slovensko	NATO	27. září - 9. října	14	COPZHN, 31. prchbo, VeV-VA, 601. skss	9	4 x AOT	VePozS, COPZHN, VeV-VA, ŘSS	Výstavba schopností Implementovat forenzní postupy do CBRN odběru vzorku a jeho identifikace do výcviku na základě nejnovějších standardů NATO. Procvičit vyšetřování incidentu a "counter IED".

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
131.	VIGILANT DRAGON	CPX	GBR	NATO	18. - 22. srpen	5	ARRC	4	0	VePozS	Výstavba schopností: Vycvičit a sladit činnost jednotky OPZHN ve prospěch ARRC.
132.	WILD PANTHER 1	LIVEX	Polsko	OS Polska (PozS)	3. čtvrtletí	6	7. mb	25	2 x T-810, 1 x AOT	Ve 7. mb	Výstavba schopností: Provést společný výcvik jednotek PozS ČR a Polska se zaměřením na vedení spojenecké operace.

PLÁN VOJENSKÝCH CVIČENÍ JEDNOTEK A ŠTÁBŮ AČR SE ZAHRANIČNÍMI PARTNERY V ROCE 2015

b) na území ČR

P. č.	Název akce	Typ akce	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičicích (zahraničních)			Odpovídá	Cíl cvičení
						Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
1) Příprava k nasazení v operacích										
1.	RIGOROUS BLADE	LIVEX	LCC IZMIR	7. - 9. duben	3	Příslušníci pozemních sil NATO	3	1x AO	HVeVP	Příprava k nasazení v operacích: Provedení certifikace jednotky vojenské policie dle metodiky CREVAL.
2) Pohotovostní síly										
2.	ELBE 2015	LIVEX	Nizozemí, Polsko, Slovensko, Maďarsko, Německo	3. čtvrtletí	6	specialitě výstavby mostů partnerů	120	10 x AOT, 20 x ANTT	15. žp	Pohotovostní síly, bilaterální a regionální spolupráce: Příprava NFR 2015 + EU BG 2016.
3.	EOD OPERACE II	LIVEX	Slovenko	4. čtvrtletí	5	EOD tým Slovenska	8	2 x AOT	15. žp	Pohotovostní síly: Příprava jednotek EOD s koaličními partnery.
4.	MEDICAL MAN	LIVEX	Velitelství EU BG	13. - 19. červen	7	jednotky zdravotnické podpory OS partnerů EU	50	25 x AOT zdrav dle upřesnění	SPod MO	Pohotovostní síly: Certifikační cvičení MEDICAL MODULE pro bojové uskupení Evropské unie s obdobím pohotovosti leden-červen 2016.
5.	TOBRUK LEGACY	CPX LIVEX	Slovensko, Litva, Maďarsko, USA	4. - 7. květen 25. červen - 4. červenec	4 10	jednotky ze sestavy plrb VzS Slovenska, Litvy, Maďarska a USA	50, 40, 40, 30	SVK - 1 x ASV ASTRA PVO, 4x ANTS, 2x AO, 9x 9K38 IGLA IFF, 12x raketa ST 68MSK, 3x OT 90), LTU - RBS-70, HUN - MISTRAL, USA - Systém C2 FAAD	VeVzS	Pohotovostní síly, Assurance Measures: Společné taktické cvičení jednotek NRF systému PVO V-SHORAD s ostrými bojovými stíhacími systémy RBS-70 a IGLA.
3) Bilaterální a regionální spolupráce										
6.	AGOS II (Air - Ground Operational School)	LIVEX	USAF AGOS	10 x ročně	10 x 5	Air-to-ground operations school	10	4 x AOT	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce, výstavba schopností: Výcvik pilotů a FAC v CAS.
7.	AIRBORNE TRIATLON	STX	USA, Polsko	červen - červenec	5	18. vpr Polska, 173. vb USA	20	6 x AOT	4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Mezinárodní soutěž výsadkových družstev.
8.	AMON (Air Monitoring)	LIVEX	Německo, Francie, Skotsko, Dánsko, Finsko, Rakousko, Belgie, Švýcarsko	14. - 20. červen	7	jednotky chemického vojska a vzdušné síly partnerských zemí	30	dle upřesnění	VePozS, VeVzS, 31. prchbo, 24. zDL	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit činnost prvků leteckého radiačního monitoringu AČR v mezinárodním prostředí.
9.	CBRN COOPERATION JO II	STX	OS Jordánska	říjen - listopad	14	příslušníci OS Jordánska	30	0	VePozS, 31. prchbo	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik OS Jordánska v oblasti OPZHN.

P. č.	Název akce	Typ akce	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičicích (zahraničních)			Odpovídá	Cíl cvičení
						Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
10.	CRUSHING IMPACT 2	LIVEX	Polsko	květen	6	21. brigáda pozemních sil Polska	35	0	7. mb	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit vyčleněné jednotky se zaměřením na činnost minometné jednotky v plánování spojenecké operace.
11.	DEEP FOREST 1	LIVEX	NATO	duben - květen	21	specialisté SOF	do 25	0	ŘSS	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik specialistů keňských SOF.
12.	DEEP FOREST 2	LIVEX	NATO	srpen - září	21	specialisté SOF	do 25	0	ŘSS	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik specialistů keňských SOF.
13.	EBONITE JAVELIN	LIVEX	Slovensko	1. - 12. červen	12	OS Slovenska	20	10 x AOT, 2 x ANTS	4. brn, 7. mb	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení schopností interoperability motorizovaných jednotek.
14.	ENGINEER RESCUERS II	LIVEX	Slovensko	3. a 4. čtvrtletí	6	specialisté výstavby těžkých mostů partnerů	20	3 x ANTT	15. žp	Bilaterální a regionální spolupráce: Součinnostní cvičení ženijních a záchranných jednotek AČR a OS Slovenska.
15.	HALO/HAHO/OXY	LIVEX	PozS Belgie	srpen - září	14	výsadkáři VzS a PozS OS Belgie	55	1 x Bus, 1 x AOT zdrav, 3 x Mikrobuss, 1 x C-130	VeV-VA	Bilaterální a regionální spolupráce: Zdokonalit instruktory a příslušníky AČR v zasazení pomocí padákové techniky (speciální seskoky HALO/HAHO/OXY). Společná příprava příslušníků AČR a BELGIE.
16.	JUMP MASTER EYE	STX	OS Polska (výsadkový útvar)	20. - 24. duben	5	18. vpr Polska	10	2 x AOT	4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Zvýšení interoperability instruktorů výsadkové přípravy při vedení výsadkových operací.
17.	MOUNTAING RECCE	STX	Polsko	20. - 29. leden	10	18. vpr Polsko	80	1 x Bus	4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Zvýšení interoperability při boji v horském terénu.
18.	MOVING GUARD 3	LIVEX	Rakousko	18. - 22. květen	3	OS Rakouska	40	2 x AOT, 4 x ANTS	7. mb	Bilaterální a regionální spolupráce: Společný výcvik - střelby (Libavá).
19.	PARATROOPER FIRE	LIVEX	Polsko, USA	březen - duben	12	OS Polska, OS USA	100	1 x Bus	4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Zvýšení interoperability instruktorů výsadkové přípravy při vedení výsadkových operací.
20.	PARATROOPER JUMP	STX	Polsko, USA	červen	10	OS Polska	40	1 x Bus	4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Zvýšení interoperability instruktorů výsadkové přípravy při vedení výsadkových operací.
21.	RECCE JUMP	STX	Polsko	13. - 17. červenec	5	18. vpr Polska	30	1 x Bus	4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Zvýšení interoperability instruktorů výsadkové přípravy při vedení výsadkových operací.
22.	SHARP EAGLE	LIVEX	Polsko	12. - 16. říjen	5	18. vpr Polska	10	3 x AOT	4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Společný výcvik ve střelecké přípravě, výměna zkušeností mezi jednotkami PozS ČR a Polska.

P. č.	Název akce	Typ akce	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraničních)			Odpovídá	Cíl cvičení
						Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
23.	SHARP LYNX 2015	CAX	VP Polska, Slovenska, Chorvatska, Maďarska, Německa, 18. US MP BDE, NG Nebraska, NG Texas	21. - 25. září	5	VP Polska, Slovenska, Chorvatska, Maďarska, Německa, 18. US MP BDE, NG Nebraska, NG Texas	50	3 x Bus, 5 x AO	HVeVP	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit štáb mnohonárodního praporu VP při plnění úkolu policejní podpory ve prospěch MNC - NE Štětín. Připravit jednotku pro certifikační cvičení COMPACT EAGLE 2015.
24.	SKY SOLDIER I	FTX	USA	15. - 25. červen	11	173. vb USA	50	1 x Bus	4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Zvýšení interoperability instruktorů výsadkové přípravy při vedení výsadkových operací.
25.	SKY SOLDIER II	FTX	USA	21. - 25. září	5	173. vb USA	150	3 x Bus	4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Zvýšení interoperability instruktorů výsadkové přípravy při vedení výsadkových operací.
26.	RECCE COMPETION	STX	Polsko, Slovensko, Maďarsko, Německo, Rakousko, USA	srpen	5	průzkumné útvary OS partnerů	50	6 x Bus	53. pPzEB	Bilaterální a regionální spolupráce: Provedení mezinárodní soutěže průzkumných hlídek.
27.	STRONG FELLOW 2	LIVEX	Polsko	3. čtvrtletí	6	21. brigáda pozemních sil Polska	35	1 x Bus, 1 x AOT	7. mb	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit vyčleněné jednotky se zaměřením na plánování spojenecké operace.
28.	STRONG GUARD 3	CAX	Rakousko	19. - 23. říjen	5	OS Rakouska	20	1 x Bus	7. mb	Bilaterální a regionální spolupráce: Štábní nácvik s využitím počítačové podpory k plánování společných operací jednotek PozS.
29.	STRONG GUARD 4	LIVEX	Rakousko	21. - 25. září	5	OS Rakouska	40	1 x AOT, 4 x ANTS, 1 x Bus	7. mb	Bilaterální a regionální spolupráce: Společné cvičení k plánování a vedení operací jednotek PozS.
30.	WHITE EAGLE	FTX	Polsko	24. - 28. srpen	12	18. vpr Polska	150	3 x Bus	4. brn	Bilaterální a regionální spolupráce: Zvýšení interoperability instruktorů výsadkové přípravy při vedení výsadkových operací.
31.	WILD PANTHER 2	LIVEX	Polsko	4. čtvrtletí	6	21. brigáda pozemních sil Polska	25	1 x Bus, 3 x ANTS	7. mb	Bilaterální a regionální spolupráce: Sladit jednotky ozbrojených sil ČR a Polska se zaměřením na průzkum a plánování operace.

P. č.	Název akce	Typ akce	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraničních)			Odpovídá	Cíl cvičení
						Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
32.	Výcvik NRF 16 Belgie (komerční výcvik)	LIVEX	Belgie	26. únor - 16. březen	19	Cvičení Belgických OS - NRF	600	4 x Bus, 30 x AOT, 50 x KOT, 4 x vrtulník - Medevac, 30 x OT, 50 x ANTS, 10 x ANTT, 20 x AO	VeV - VA	Bilaterální a regionální spolupráce: Výstavba schopností jednotek NATO - příprava NRF. Taktická příprava s ostrou střelbou - KOMERČNÍ CVIČENÍ HRAZENÉ BELGICKOU STRANOU.
4) Výstavba schopností										
33.	AAR TRAINING	LIVEX	ATARES	4 x ročně	4 x 3	MCCE	4 x 10	1x KC-135 (KC-130)	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit piloty stíhacího letectva v doplňování paliva za letu, sladit činnost radarových řídicích boje sekce průzkumu vzdušného prostoru 261. Střediska řízení a uvědomování při vzdušném doplňování paliva.
34.	AMPLE STRIKE 2015	LIVEX/VIRTUAL	NATO	31. srpen - 29. září	23	jednotky a letouny OS členských zemí NATO, PIP a NG Texas	300	do 30 letounů spojenců dle upřesnění, TACSAT, simulátor	VeVzS	Výstavba schopností, Assurance Measures: Sladění činnosti FAC/JTAC s posádkami taktického a vrtulníkového letectva při podpoře činnosti PozS.
35.	AWACS FLIGHT	LIVEX	NATO (E3)	1 x měsíčně	1	NATO E3	20	1 x E-3A	VeVzS	Výstavba schopností: Nácvik součinnosti s letounem E3A AWACS. Sladit činnost radarových řídicích boje sekce průzkumu vzdušného prostoru 261. Střediska řízení a uvědomování a skupiny DLMC při společném působení s AWACS.
36.	BLUE FALCON I	LIVEX	USA	13. - 17. duben	5	jednotka pozemních sil USA	10	0	4. brn	Výstavba schopností: Reciproční výcvik ve střelecké přípravě.
37.	BLUE FALCON II	FTX	USA	1. - 12. červen	12	jednotka pozemních sil USA	50	0	4. brn	Výstavba schopností: Zvýšení interoperability v taktických činnostech.
38.	BLUE FALCON III	FTX	USA	12. - 23. říjen	12	jednotka pozemních sil USA	150	0	4. brn	Výstavba schopností: Zvýšení interoperability v taktických činnostech.
39.	BRIDGE SAPPER II	LIVEX	Holandsko	3. a 4. čtvrtletí	6	specialisté výstavby těžkých mostů	20	0	15. žp	Výstavba schopností: Zdokonalení se ve stavbě těžkých logistických mostů pro krizové stavy - povodně.
40.	CLEAN CARE	CPX, LIVEX	NATO	3. čtvrtletí	5	medical experts NATO	250	zdravotnické a dekontaminační prostředky dle upřesnění	COPZHN	Výstavba schopností: Zvýšení schopnosti interoperability v oblasti CBRN Medical Countermeasures.
41.	CLEAR SKY	SYNTAX	NATO	13. - 14. září, 5. - 6. říjen, 10. - 11. listopad	3 x 2	příslušníci mezinárodního CAOC	15	0	VeVzS	Výstavba schopností: Sladit postupy plánování a taktického řízení VzS NATO.
42.	CLEAR WAY	LIVEX	Slovensko	2. - 3. čtvrtletí	5	instruktoři RC procedur	6	2	15. žp	Výstavba schopností: Zdokonalení se v procedurách ochrany proti IED.

P. č.	Název akce	Typ akce	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraničních)			Odpovídá	Cíl cvičení
						Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
43.	COUNTER IED	LIVEX	Národní garda Nebraska	únor - březen	5	specialisté IED národní gardy Nebraska	30	0	VePozS	Výstavba schopností: Zdokonalení se v postupech ochrany proti IED.
44.	CROSS BORDER	LIVEX	NATO	2 x měsíčně	24 x 1	letouny VzS spojenců dle upřesnění	24 x 20	hotovostní letouny NATO dle upřesnění	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit piloty v létání ve prospěch NATINAMDS a NaPoSy, směny 261. Střediska řízení a uvědomování v postupech NATINAMDS.
45.	CULP - US	LIVEX	Národní garda Nebraska	8. - 26. červen	19	Národní garda Nebraska	25	0	4. brn, 13. dp, 31. přehbo	Výstavba schopností: Výměna zkušeností mezi jednotkami PozS a Národní gardou Nebraska.
46.	EAGLE 1	LIVEX	NATO	březen - květen	14	mobilitní tréninový tým SOF USA	do 25	0	ŘSS	Výstavba schopností: JCET - sladění operačních postupů s koaličními partnery SOF.
47.	EAGLE 2	LIVEX	NATO	srpen - září	14	mobilitní tréninový tým SOF USA	22	0	ŘSS	Výstavba schopností: JCET - sladění operačních postupů s koaličními partnery SOF.
48.	FALCON	LIVEX	NATO	květen - červen	21	SOF členských států	do 30	0	ŘSS	Výstavba schopností: JCET - sladění operačních postupů s koaličními partnery SOF.
49.	FLASHBACK SHIELD	SYNTAX	NATO	10. únor, 13. březen, 19. květen, 25. květen, 19. květen	2 x 1	příslušníci mnohonárodního CAOC	2 x 15	0	VeVzS	Výstavba schopností: Sladit postupy plánování a taktického řízení při plnění úkolů NATINAMDS za krize a války.
50.	GHOST HUNTERS 2015	LIVEX	Národní gardy Nebraska, Texas	říjen	10	Národní gardy Nebraska, Texas	30	0	53. pPzEB	Výstavba schopností: Provéřit realnost a funkčnost vyčleňovaného štábu jednotky ISR pro BÚU.
51.	GREEN FROG	LIVEX	USA, Belgie, Německo, Španělsko, Itálie	červen - červenec	6	výsadkáři OS členských zemí NATO	25	5 x Mikrobus	VeV-VA	Výstavba schopností: Výcvik instruktorů pro následnou přípravu příslušníků AČR se zaměřením na zahraniční operace.
52.	LION EFFORT 2015	LIVEX	NATO, PpP, Jihoafrická republika, Thajsko	12. - 24. květen	13	letouny a příslušníci VzS NATO, PpP, SAAF, RTAF dle upřesnění	150	17 x JAS-39, 1 x AWACS, 1 x KC-135	VeVzS	Výstavba schopností: Procvičit a sladit činnost taktického letectva v rámci GRIPEN USERS GROUP.
53.	MASTER HARMONY	LIVEX	Maďarsko, Slovensko, USA	1. - 9. říjen	10	jednotky velení a řízení VzS partnerů	30	1 x AOT	VeVzS	Výstavba schopností: Sladit postupy interoperability dle normativů taktického řízení VzS.
54.	NATO SQUADRON EXCHANGE	LIVEX	VzS Polska	září	10	VzS Polska	60	4x F-16	VeVzS	Výstavba schopností: Sladit posádky v taktických dovednostech v souladu s poznatky získaných společným výcvikem s protějškem.

P. č.	Název akce	Typ akce	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičicích (zahraničních)			Odpovídá	Cíl cvičení
						Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
55.	NATO SQUADRON EXCHANGE	SYNTAX	Národní garda Texas	září	5	Národní garda Texas	4	0	VeVzS	Výstavba schopností: Sladit posádky v taktických dovednostech v souladu s poznatky získaných společným výcvikem s protějškem.
56.	POP UP	LIVEX	NATO, PpP	10 x ročně dle upřesnění	10 x 1	letouny spojenců dle upřesnění	10 x 6	vždy do 6 letounů dle upřesnění	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit činnost pilotů taktického, vrtulníkového a dopravního letectva pro úkoly NATINAMDS.
57.	QUO VADIS II	LIVEX	VzS NATO	2 x ročně	2 x 10	VzS OS členských zemí NATO	2 x 20	dle upřesnění CAOC	VeVzS	Výstavba schopností: Výcvik pilotů v Air to Air boji a postupech NATINAMDS / NaPoSy, výcvik pilotů a předsunutých leteckých návodčích v blízké letecké podpoře.
58.	RAMSTEIN GUARD III	LIVEX	NATO	2. - 6. březen	5	letectvo, protivzdušná obrana a prvky velení a řízení Polska a Slovenska	60	letouny NATO dle upřesnění, 2 x AOT	VeVzS	Výstavba schopností, bilaterální a regionální spolupráce: Společný výcvik regionálních prvků integrovaného systému protivzdušné obrany NATO (NATINAMDS) podřízených CAOC v rámci programu NEWFIP (The NATO Electronic Warfare Force Integration Programme).
59.	RAMSTEIN GUARD II	LIVEX	NATO	9. - 13. listopad	5	letectvo, protivzdušná obrana a prvky velení a řízení Německa a s ním sousedících zemí	30	letouny NATO dle upřesnění, 2 x AOT	VeVzS	Výstavba schopností, bilaterální a regionální spolupráce: Společný výcvik regionálních prvků integrovaného systému protivzdušné obrany NATO (NATINAMDS) podřízených CAOC v rámci programu NEWFIP (The NATO Electronic Warfare Force Integration Programme).
60.	SNOW FLAKE	LIVEX	USA, Belgie, Německo, Španělsko, Itálie	leden - únor	6	výsádkáři OS členských zemí NATO	20	5 x Mikrobus	VeV-VA	Výstavba schopností: Zdokonalit výcvik instruktorů ZVSI v seskocích ve vysokohorském terénu se zaměřením na podmínky zimního období.
61.	SOUTH PLAINS (NATO SQUADRON EXCHANGE)	LIVEX	Belgie	duben	15	vrtulníková letka VzS Belgie	30	3 x A-109	VeVzS	Výstavba schopností: Společný výcvik v létání a navigaci.
62.	STEPPE EAGLE (NATO SQUADRON EXCHANGE)	LIVEX	VzS Polska	duben	5	VzS Polska	12	1 x C-295	VeVzS	Výstavba schopností: Sladit posádky v taktických dovednostech v souladu s poznatky získaných společným výcvikem s protějškem.
63.	TACEVAL - SBAD EVV	LIVEX	NATO	7. - 11. září	5	hodnotitelé NATO TACEVAL	15	dle upřesnění	VeVzS	Výstavba schopností: Ověřit připravenost plrbat/252. plro plnit úkoly deklarované pro SACEUR.
64.	TRILATERAL JUMP	STX	USA, Polsko	2. - 4. červen	3	18. vpr Polska, 173. vb USA	10	2 x Bus	4. brn	Výstavba schopností: Seznámení s padákovou technikou AČR, výměna zkušeností mezi jednotkami pozemních sil.
65.	VIGOROUS WARRIOR	LIVEX	NATO, MilMed CoE	1. - 12. červen	12	jednotky zdravotnické podpory OS partnerů	do 250	34 x AOT (AOT zdrav) dle upřesnění	SPod MO	Výstavba schopností: Sladit jednotky zdravotnického zabezpečení v rámci námětu vycházejícího z poznatků z operačního nasazení.

P. č.	Název akce	Typ akce	Partner	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraničních)			Odpovídá	Cíl cvičení
						Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
66.	VIRTUAL COMBAT	SYNAX	NATO	listopad	5	Letky OS zemí NATO a PŘP	20	0	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit piloty a směnu CRC v řízení a provedení vzdušných operací v koaličním prostředí NATO.
67.	WILDCAT EYE	LIVEX	NATO, PŘP	květen - červen	5	průzkumné útvary OS partnerů	80	3 x Bus, 10 x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Sladit směny průzkumných prostředků ve sběru a analýze údajů z aktivit vojsk.
68.	YELLOW CROSS	CPX	ARRC	8. - 12. červen	5	specialisté OPZHN členských zemí NATO	20	0	VePozS	Výstavba schopností: Sladit štáb brigády OPZHN dle zadání nadřízeného velitelství sboru (ARRC).

c) vysvětlení použitých zkratk

Zkratka	Originální znění	Česky
103. c C/P		103. centrum CIMIC/PSYOPS
13. dp		13. dělostřelecký pluk
14. plogp		14. pluk logistické podpory
15. žp		15. ženijní pluk
173. vb		173. výsadková brigáda
18. US MP BDE		18. brigáda vojenské policie USA
18. vpr		18. výsadkový prapor
21. zTL		21. základna taktického letectva
22. zVrL		22. základna vrtulníkového letectva
24. zDL		24. základna dopravního letectva
25. plrp		25. protiletadlový raketový pluk
252. plro		252. protiletadlový raketový oddíl
26. pVŘPz		26. pluk velení, řízení a průzkumu
31. prchbo		31. pluk radiační, chemické a biologické ochrany
4. brn		4. brigáda rychlého nasazení
53. pPzEB		53. pluk průzkumu a elektronického boje
601. skss		601. skupina speciálních sil
7. mb		7. mechanizovaná brigáda
A-109		typ bojového letounu
AAT RSM	Aviation Advisory Team Resolute Support Mission	letecký poradní tým v operaci Resolute Support
ACO	Allied Command Operations	Spojenecké velitelství pro operace
ACT	Allied Command Transformation	Spojenecké velitelství pro transformaci
AČR		Armáda České republiky
ADAMS	Allied Deployment and Movement System	prostředek plánování mezinárodních strategických přeprav
AGOS	Air-Ground Operation School	výcvikové zařízení předsunutých leteckých návodčích
ACHR-90		automobil chemický rozstřikovací
AIRCOM		Velitelství operací vzdušných sil NATO
AIREX		cvičení komponentu vzdušných sil
AKIS		Agentura komunikačních a informačních systémů
ALog		Agentura logistiky

Zkratka	Originální znění	Česky
ANTS, ANTT, AO, AOT, AOT zdrav, PANDUR, R-7		automobil nákladní střední, automobil nákladní terénní těžký, automobil osobní, automobil osobní terénní, sanitka, bojové vozidlo, pojízdný prostředek komunikace
ARRC		sbor rychlé reakce NATO
ASV ASTRA PVO		typ systému automatizovaného velení a řízení protivzdušné obrany
ATARES	Air Transport, Air-to-Air Refueling and other exchanges of Services	druh mnohonárodního programu poskytování služby doplňování paliva za letu výměnou za přepravní kapacitu dopravního letectva
AVZdr		Agentura vojenského zdravotnictví
AWACS	Airborne Warning and Control System	létařící středisko řízení a uvědomování NATO
Bus		autobus
BÚU		brigádní úkolové uskupení
BVP-2		bojové vozidlo pěchoty
C-130		typ vojenského dopravního letounu
C2	Command and Control	velení a řízení
C2 FAAD		systém velení a řízení jednotek PVO USA
C-295M		typ transportního letounu
CAOC	Combined Air Operation Centre	Mnohonárodní centrum vzdušných operací NATO
CAS	Close Air Support	přímá letecká podpora
CASA		typ transportního letounu (C-295)
CAX		cvičení s využitím počítačů a simulátorů činností
CBRN	Chemical, biological, radiological and nuclear	chemický, biologický, radiační a jaderný
COMAO	Combined Air Operations	typ vzdušné operace
COMEX		druh cvičení ke zdokonalení dovedností v komunikaci
COPZHN		Centrum ochrany proti zbraním hromadného ničení
CPX, FTX		velitelsko-štábní cvičení, cvičení v terénu v omezeném rozsahu
CRC	Control and Reporting Centre	centrum řízení a uvědomování vzdušných sil
CREVAL		systém hodnocení jednotek pozemních sil dle metodiky NATO
DANA		samohybná kanónová houfnice ráže 152 mm
DAS	Defense Acquisition System	systém ochrany letounů
E-3A		typ letounu včasné výstrahy NATO
EOD	Explosive Ordnance Disposal	detekce a odstraňování nevybuchlé munice
EU		Evropská unie
EUBG	European Union Battle Group	Bojové uskupení Evropské unie
F-16		typ bojového letounu
FAC/JTAC	Forward Air Controller/Joint Tactical Air Controller	předsunutý letecký návodčí

Zkratka	Originální znění	Česky
HALO, HAHO	High Altitude High Opening, High Altitude Low Opening	druh výcviku výsadkářů
HUN		Maďarsko
HVeVP		Hlavní velitelství Vojenské policie
IED	Improvised Explosive Device	nástražný výbušný systém
IFF	Identification, friend or foe	identifikace vzdušného cíle, vlastní nebo cizí
IGLA		typ protiletadlového raketového kompletu
IPC		úvodní plánovací konference
ISR	Intelligence, Surveillance, and Reconnaissance	zpravodajská a průzkumná činnost
IVECO		typ automobilu osobního terénního
JAS-39		typ bojového letounu
JCET	Joint Combined Exchange Training	výcvik s výměnou zkušeností
JMRC Hohenfels	Joint Multinational Readiness Centre Hohenfels	Společné mezinárodní výcvikové centrum OS USA Hohenfels
KC-130, KC-135, A-310 MRTT		typ letounu pro doplňování paliva za letu
L-159		typ bojového letounu
LCC	Land Component Command	Velitelství komponentu Pozemních sil
LIVEX		cvičení s reálně cvičícími vojsky
LOV DINGO		lehké obrněné vozidlo DINGO
LTU		Litva
MAPEX		cvičení s využitím mapových podkladů
MARCOM		Velitelství námořních sil
MCCE	Movement Coordination Centre Europe	Centrum koordinace přeprav a přesunů pro Evropské státy
Mi-171		typ vrtulníku
Mi-24, Mi-24/35		typ vrtulníku
MISTRAL		typ protiletadlového raketového kompletu
MKP		místo kontroly palby jednotek dělostřelectva
MLLC	Multinational Logistic Coordination Centre	Mnohonárodní logistické koordinační centrum
MNC - NE Štětín		mnohonárodní severovýchodní sbor
MPC		hlavní plánovací konference
mpr		mechanizovaný prapor
NaPoSy		Národní posilový systém protivzdušné obrany
NATINAMDS	NATO Integrated Air and Missile Defense System	Systém integrované protivzdušné a protiraketové obrany NATO
NATO AIR POLICING		druh nasazení vzdušných sil ve prospěch NATO
NATO C3	NATO Command Control and Communication	NATO systém velení, řízení a komunikace
NATO, NATO E3	North Atlantic Treaty Organization, E3 Organization	Organizace severoatlantické smlouvy, Organizace E3
NG	National Guard	národní garda

Zkratka	Originální znění	Česky
NRDC - ITA	NATO Rapid Deployable Corps - Italy	sbor rychlé reakce NATO
NRF	NATO Response Force	síly rychlé reakce NATO
OKIS		Odbor komunikačních a informačních systémů
OLog		Odbor logistiky
OPFOR	Opposite Forces	síly podehrávající protivníka cvičícím vojskům
OPZHN		ochrana proti zbraním hromadného ničení
OS		ozbrojené síly
OTS PozS		operačně-taktický systém pozemních sil
OVD		Odbor vojenské dopravy
OVZdr		Odbor vojenského zdravotnictví
PfP	Partnership for Peace	program Partnerství pro mír
plrbat		protiletadlová raketová baterie
PozS		Pozemní síly
PVO		protivzdušná obrana
Pzč		průzkumná četa
RBS-70		typ přenosného protiletadlového raketového kompletu
RC	Route Clearance	čištění komunikací od prostředků IED
rota DCM	Deployable Communication Module	převratitelný komunikační modul
RTAF	Royal Thai Air Force	Vzdušné síly Thajska
ŘSS		Ředitelství speciálních sil
SAAF	South African Air Force	Vzdušné síly Jihoafrické republiky
SACEUR	Supreme Allied Commander, Europe	Vrchní velitel spojeneckých sil v Evropě
SOATU	Special Operation Air Task Unit	letecká jednotka speciálních sil
SOCC	Strategic Operational Command Center	úroveň velitelských struktur NATO
SOF	Special operations Forces	speciální síly
SPod MO		Sekce podpory AČR
SRPS MO		Sekce rozvoje a plánování schopností MO
SŘP		středisko řízení palby jednotek dělostřelectva
STX	Situational Training Exercise	průpravné cvičení
SVK		Slovensko
SYNTAX		syntetické cvičení
T-72M4CZ		typ tanku
T-810		typ automobilu nákladního terénního středního
T-815		typ automobilu nákladního terénního těžkého
TACEVAL	Tactical Evaluation	soubor prověrek NATO pro vlastní a vyčleňovaná vojska a štáby

Zkratka	Originální znění	Česky
TACSAT	Tactical Satellite	taktický satelit
tpr		tankový prapor
V4 EU BG	Viszegrad 4 European Union Battle Group	bojové uskupení Evropské unie sestavené z jednotek ozbrojených sil států Visegrádské čtyřky.
Ve 4. brn		Velitelství 4. brigády rychlého nasazení
Ve 7. mb		Velitelství 7. mechanizované brigády
VePozS		Velitelství Pozemních sil
Věra NG		pasivní prostředek průzkumu
VeV-VA		Velitelství výcviku - Vojenské akademie Vyškov
VeVzS		Velitelství Vzdušných sil
VJTF	Very High Readines Joint Task Force	Síly velmi rychlé reakce NATO
VP		Vojenská policie
V-SHORAD		prostředek protivzdušné obrany velmi krátkéhodosahu
VVP		vojenský výcvikový prostor
VzS		vzdušné síly
W3A		typ vrtulníku